

Konferencia

Civilizációs konfliktusok a Mediterráneumban, a XX-XXI. században

2019. június 21-én, Veszprémben, az MTA-VEAB Székházban került megrendezésre sorban a XVIII., Mediterrán Világ Symposium, melynek idei tematikája: „*Civilizációs konfliktusok a Mediterráneumban, a XX-XXI. Században*”. A konferenciát a 2005-ben Veszprémben alakult nemzetközi Mediterrán Kutatócsoport szervezte (Ferwagner Péter Ákos, Garaczi Imre, J. Nagy László, Kalmár Zoltán, Szilágyi István), amely az MTA VEAB keretén belül működik.

A műhely munkájában egyetemi oktatók és tudományos kutatók vesznek részt az ország számos egyeteméről. A kutatócsoport célja, hogy feltérképezze a geográfiai értelemben vett Mediterráneum konfliktusait, történelmét, gazdasági folyamatait és politikai rendszereit. Az idejében is az ország számos pontjáról és egyeteméről érkeztek kutatók, oktatók, doktoranduszok, egyetemi hallgatók, hogy a tematikához illeszkedő prezentációjukat megtartsák. Az érdeklődők számára is nyitott tanácskozáson összesen húsz előadás hangzott el, amelyeknek szerkesztett változatai a *Mediterrán Világ* című társadalomtudományi folyóirat következő számában lesznek olvashatók.

A tudományos konferencia szekcielőadásokkal vette kezdetét, Garaczi Imre elnökletével. Hallhattunk előadást az identitás kérdéséről a világ legrégebbi köztársaságában, Mallorcáról, a marokkói identitásról katalán szempontból, az integrációról francia szemmel, hatalmi legitimitációról a geopolitikában, végül a fasiszta Olaszország gyarmatosítási politikájáról. Ezt követően egy vita keretein belül alkalom nyílt az elődökhöz kérdéseket feltenni, véleményt cserélni.

A következő blokkban hangzottak el a plenáris előadások, melynek elnöke a Szegedi Tudományegyetem professor emeritusa, J. Nagy László volt. Elsőként a Pécsi Tudományegyetem Földrajzi és Földtudományi Intézet oktatója,

Szilágyi István tartotta meg előadását a Geopolitikai változások és a szubimperializmus koncepció újrágondolásáról, vagyis: a brazil esetről. Professzor úrnak ez teljes mértékben hazai pálya, mivel a pécsi éveket megelőzően a Pannon Egyetem egyik kiemelkedő, nemzetközileg is elismert szaktekintélye volt. A latin-amerikai témát követő prezentációban a Dzszerba-szigeti zsidóság társadalmi-kulturális jellemzőiről beszélt részleteiben a szintén SZTE-ről érkező Ferwagner Péter Ákos. Előadását személyes, a térségben tett utazása során szerzett élményeivel, tapasztalataival és fényképeivel tette érdekesebbé, a hallgatóság számára könnyebben érthetővé. A Nemzeti Közszoigalati Egyetemről érkezett Siposné Kecskeméthy Klára Nyáry Ernő bagdadi érsek életéről tartott egy igen izgalmas és részletgazdag előadást. A szekciót A 2019. április 28-i országgyűlési választások és következményei Spanyolországban című előadás zárta, Domonkos Endre előadásában.

A konferencia délutáni felében két, egymással párhuzamos zajló szekció vette kezdetét, ahol fiatal kutatók, doktoranduszok, egyetemi hallgatók tartották meg prezentációikat. Ortutay Katalin elnökletével Észak-Afrika és a Közel-Kelet országainak életébe nyerhetett bepillantást a hallgatóság, egy-egy konfliktus bemutatásán keresztül. Bemutatásra került Dodekanesz-szigetek élete (1912-1947), Kaukázus – a mélyben füstölgő puskaporos hordó, Muszlim Testvériség közel-keleti helyzete 2013 után, A francia kapcsolatok hatása Algériára az 1960-as években és A hatnapos háború következményei Jordániában. Az ezzel párhuzamosan megtartott szekciót Siposné Kecskeméthy Klára vezette, és az előadók Európa déli és középső vidékein maradván tartották meg előadásait. Olyan témákat vittek közelebb a hallgatósághoz, mint az albán nemzeti egység kialakulása, baszkok és számik – két etnikum helyzete, visszatérések Algériába, élél-

miszer-segélyezés aktuális gyakorlata Líbiában, gazdasági kihívások a Mediterráneumban.

Nem csupán az adott szekciók végén, hanem a konferencia zárása előtt is volt egy-egy külön blokk a kérdéseknek és vitának. A rendezvény végén egy közös vacsorával került lezárásra az idén XVIII.alkalommal megrendezésre került

Mediterrán Világ Symposium. Az itt elhangzott előadások mindenki számára elérhetőek lesznek, nyomtatott formában is, a jövő évben megjelenő Mediterrán Világ tanulmánykötetben, a korábban említett szervezőbizottság gondozásában.

NAGY GEORGINA



